

“白菜卖完了,心里踏实了”

老乔家的6万斤白菜,在好心人的帮助下10天就卖完了

□记者 李娜 报道
qlwbln@vip.163.com

本报11月25日讯 “总算卖完了,谢谢你们了。”乔积林的妻子给本报打来感谢电话,说自家的6万多斤白菜已经卖完了。14日,本报报道了老乔因车祸无法行走,6万斤菜眼瞅着就要烂在地里一事,10天时间,爱心人士帮他家解了难。

23日,本报发起的“爱心过冬菜”活动,将老乔家最后一车白菜送到了老人家中。同一天,还有烟台一家学校购买了老乔家6000斤白菜。老乔和妻子一天给记者打了两个电话,希望对帮助他们的好心人说一声谢谢。

“菜卖完了,这下心里就踏实了。”乔积林说。由于腿脚不便,整天躺在床上,每天最关注的就是天气预报,就怕有大降温和雨雪天气。23日,老乔靠着窗边,看到外边出了太阳很是轻松,因为22日预报的雨夹雪没有下下来。而在同一天,剩下的1万多斤白菜已经收完了。

“哪家都有出现困难的时候,老农种菜不容易,不能让菜坏地里,我们能帮点就帮点。”烟台青牟实业有限责任公司的徐先生说,该公司购买了老乔家1万斤白菜,发给了职工。

“多亏了这些好人,还有你们报社,不然这些菜铁定烂在地里了。”老乔说,开发区搞养殖的王先生,牟平区一对夫妇,牟平玉林店派出所,中国银行烟台分行,烟台青牟实业有限责任公司……菜卖完了,老乔对这些帮助过他的个人和企业都记得清清楚楚。

了老乔家1万斤白菜,发给了职工。

“多亏了这些好人,还有你们报社,不然这些菜铁定烂在地里了。”老乔说,开发区搞养殖的王先生,牟平区一对夫妇,牟平玉林店派出所,中国银行烟台分行,烟台青牟实业有限责任公司……菜卖完了,老乔对这些帮助过他的个人和企业都记得清清楚楚。

●延伸

储菜的人越来越少 菜农的菜难卖了

□记者 李娜 报道

本报11月25日讯 小雪节气已过,按照老辈人的习惯,各家各户都会储存上一些大白菜和大葱。记者在走访中发现,现如今储存大白菜的居民越来越少,而且储存菜的数量也在减少。

莱山屯路附近的一排平房前,有两户人家门前摆着一排大葱,还有10多棵白菜。一对年过6旬的夫妇,在将白菜往屋顶上放,虽然习惯了冬储大白菜,但因为离家不远就有早市,量比以前少了一半。

“现在大批量买白菜的少了。”一位在附近小区卖白菜的师傅说,他卖了多年蔬菜,现在储菜的人和量都越来越少。

蔬菜大棚的大量发展,使很多蔬菜反季节供应成了现实。黄瓜、辣椒、芹菜、茄子、白菜、油菜、西红柿……原本的夏季菜,现在在市场上一年四季都有供应。可选择的种类多了,消费者们在购买时不再单独购买大白菜一种蔬菜。

“现在的年轻人,在家炒菜做饭的少了。”菜农齐功勋说。他去年种了10亩白菜,今年种了6亩,但是种植面积减少,并没有改变他卖菜难的问题。

“论”拳

25日上午,烟台高校第三届武术展演在烟台大学举行,来自烟大、鲁大、山工商、滨医、烟职和南山学院6所高校,以及社会上的武术爱好者共200多人现场展示切磋梅花桩拳,除了高校大学生,还有76岁高龄的老人以及不少在读小学生都来现场“论”拳。

□本报记者 李楠楠 摄影报道



统计部门公布“金九银十”烟台市区楼市调查报告

50万元的房子占销量一半

□通讯员 张辉
□记者 秦雪丽 报道

本报11月25日讯 今年的“金九银十”楼市有点黯淡。据国家统计局烟台调查队统计数据:9月份,烟台市中心六区新建住宅网签成交量为2399套,10月为2221套,环比下降7.42%。总价在50万元左右的住宅占销售套数的一半。

9月份,烟台市中心六区新

建住宅网签成交量为2399套,比8月份减少了4.57%,比2011年同期上涨了111.74%;10月份,新建住宅网签成交量为2221套,比9月份减少了7.42%,比2011年同期上涨了65.50%。

中小户型交易是市场主流。9月份,烟台市中心六区新建住宅网签成交面积227590.39平方米,同比上涨了90.57%,环比下降了4.04%。10月份,中心六区新建住宅网签成交面积218387.67

平方米,同比上涨了75.28%,环比下降4.04%。

今年9月份,烟台市中心六区新建住宅网签成交总价为136603万元,环比下降了9.67%。10月份,中心六区新建住宅网签成交总价为138151万元。

总价在50万元左右的住宅是市场交易主体。今年9月份,烟台市中心六区新建住宅网签成交总价在50万元以下的有1213套,占总销售套数的50.56%;成交

总价在50-100万元的有1044套,占总销售套数的43.52%。10月份,中心六区新建住宅网签成交总价在50万元以下的有1002套,占总销售套数的45.11%;成交总价在50-100万元的有1030套,占总销售套数的46.38%。

从总体情况来看,9、10月份,面积小、总价低的户型销售情况较好,占整个新建住宅销售市场的5成左右,是市场交易的主体。

“东方电子杯”

有奖征文颁奖

□记者 孙芳芳 报道

本报11月25日讯 11月24日,由东方电子、中国电力报、国家电网报、中国节能服务产业委员会等四家单位联合主办的2012年“东方电子杯”有奖征文活动颁奖典礼暨智能电网技术论坛在烟台市举行,近百位院士、专家、学者、获奖人齐聚港城。专家为有奖征文活动获奖代表颁奖,并围绕“智能电网技术发展方向”、“微电网”以及“分布式发电及储能技术”做了专题演讲。

2012年东方电子有奖征文活动自4月下旬启动以来,共收到来自全国电力系统、设计院所、高校人员的200多篇文章。经过专家认真评审,国家电网公司黄少雄、郭建成、王永福的征文《智能电网调度云》获得特别大奖,江西省电力公司邹根华等5位作者荣获一等奖,此外,还评出二等奖15名,三等奖38名。三等奖及以上作者分别获得单反相机和平板电脑等时尚奖品。

烟台获七项省科技进步一等奖

位列全省第一,同时首次获得国际科技合作奖

□通讯员 张红丽
□记者 李楠楠 报道

本报11月25日讯 全省科技创新与奖励大会23日召开,烟台市共获省科技奖43项,其中一等奖7项,位列省内同级地市第一位。另外1人获山东省国际科学技术合作奖,这是烟台市首次获此殊荣。

其中,烟台万华聚氨酯股份有限公司主持完成的“新型光气化反应制MDI关键技术”、山东绿叶制药有限公司完成的“绿叶制药医药技术创新体系(企业科技创新)”、山东黄金矿业(莱州)有限公司三山岛金矿完成的“岩体破裂灾变的微地震监测研究与应用”、龙口矿业集团有限公

司主持完成的“龙口海下煤炭安全开采关键技术与应用”、山东招金集团有限公司参与完成的“数字化采矿关键技术与软件开发”、海阳市黄海水产有限公司参与完成的“大菱鲆‘丹法鲆’新品种培育与养殖技术”等6个项目获省科技进步一等奖;烟台华海生物制品有限公司参与完成

的“海洋生物蛋白资源制备系列功能寡肽和功能蛋白技术与应用”获省技术发明一等奖。

另外,与烟台台海玛努尔核电设备股份有限公司进行技术合作的法国玛努尔集团皮特厂科学家费尔南德·彭斯获省国际科学技术合作奖,这是烟台市首次获此殊荣。